

天气很凌乱，雷雨中唱起“黄梅戏”

强暖湿气流导致多雾多雨又潮湿，明日将放晴降温

昨天，江苏的天气舞台上颇为热闹，早晨6点，扬州、南京等地区发布大雾橙色预警信号；中午12点，盐城发布雷电橙色预警信号；下午3点，徐州发布大雾橙色预警信号。都说秋季是秋高气爽的季节，但是最近江苏的秋季变得多雾、多雨、潮湿。秋季天气舞台的传统“剧目”不流行了，居然唱起了夏季“黄梅戏”。

□快报记者 孙羽霖

现象 午后雷声响 重回“黄梅天”

昨天中午，南京上空，云层薄的地方里有阳光露出，云厚的地方好像还要下雨。天气变得凌乱了。阴晴变幻的天空里，不少人还听见了轰隆隆的雷声。从南京市气象部门了解到。昨天的雷声不仅局限在南京。据气象部门监测，昨天在江淮北部以及沿江苏南部分地区都出现了雷暴天气。在江苏地图上，雷雨的标识几乎遍布全省。

据记载，南京四季都有雷暴天气发生的可能。就11月而言，在近50年的记录中，有9年有雷暴记录，特别是1965年11月发生雷暴次数3次。另外，近30年中，南京市冬季雷暴也是频频发生，特别是2010年冬季雷暴次数高达4次。另据观测，随着雷声的出现，江苏部分地区还出现了夏季才有的降雨。例如，在盐城地区，一天的雨量超过60毫米。“这种雨水基本是属于夏季的。”在即将立冬的11月初，这样的雨水确实有些异常。“虽然潮湿闷热，但是这样的天气和春、夏季的梅雨不同。”气象专家表示，由于季节制约和热力条件不同等因素，暖湿天气最多只有2天左右。

分析 强暖湿气流让天气凌乱

最近暖湿气流太强了，导致天气有些紊乱了。今年10月下旬以来，从西伯利亚开往我国的冷空气“列车”频频受阻。因而今年华北的冬天和华南部分地区的秋天已经晚点。

昨天，有专业气象分析师在微博上表示，近期，华东中部地区和沿海海面大雾频发。11月3日，呼和浩特出现一场11月的罕见的创纪录的大雨。昨天，杭州

出现难得一见的秋季雷雨。据统计，11月的雷雨在杭州是平均13年一遇。而在江苏，昨天灌云、盐城等地区，白天出现了短时强雷雨，1小时降雨量在30毫米以上，完全是夏天的降雨方式。

据介绍，进入11月以来，东亚大气环流出现异常，西太平洋暖势力（副热带高压）位置较常年明显偏北，西南暖湿气流活跃。受到冷暖空气的共同影响，11月初，江苏多阴雨天气，天气潮湿。“近期副热带高压强势回归，其强度、位置都和夏季的背景颇为相似。”昨日，南京市气象值班员也在微博上表示，受到冷暖空气的影响，有利于产生对流性天气的产生。而南京也在此次对流天气的范围，因此出现了难得的秋雷雨天气。

预报 今日雾、雨不断 明日放晴降温

预计今天早晨，江苏省西北部地区有雾，其它地区局部有雾。”根据江苏省气象台最新预报，由于大气中的水汽充沛，在云量少的清晨，雾就会肆意兴起。昨天，江苏多个城市继续发布了大雾预警信号。盐城、淮安和扬州的大部分地区，以及南京的局部地区已经出现能见度小于500米的雾。

今天，受到前期降雨的影响，空气中的水汽较多，暖湿的雨水中，沿江苏南地区的能见度不会太高。此外，由于今天天气背景稳定，早晨轻雾缭绕，还有小雨相伴，水汽不会很快消散，天空的城市显得雾气蒙蒙。好在周末的雨水不会持续太久，在冷空气的逼退下，明天厚厚的云散去，太阳露脸。但是前两天温暖将成为过去，在冷空气中，气温会一直下降。提醒市民，这个双休日，周边城市的天气多以阴雨为主，本周末若有计划进行短途

游的朋友，还需及时关注天气，提早安排行程。

趋势 下周渐入深秋

据最新气象资料分析，在这场“暖雨”向“冷雨”的过渡中，江苏将逐渐走向深秋。预计从明天起至下周，大气环流将有明显的调整。暖势力将渐渐减弱东移南撤，北方的冷空气渐渐增强。从周末起，江苏的气温将逐渐下降。

预计6日后期到7日受北方弱冷空气影响，南京有1~2天的降水间歇期；8~9日随着高空暖湿气流的再度加强，江苏还有一次明显的降水过程；10日以前沿江苏南仍以阴雨相间的天气为主；10日后期随着北方一股中等强度冷空气的南下，沿江苏南的连绵阴雨天气有可能结束。在气温方面，受到冷空气补充南下影响，从本周末起，江苏的气温呈现下滑趋势。江苏的最高和最低气温每天下降1℃至2℃左右。例如，未来三天，南京的最高气温将从21℃降至19℃；最低气温从18℃降至13℃。在全省方面，后天淮北地区最低气温回到10℃。

南京三日天气

今天	白天阴有阵雨或雷雨，局部雨量中等，夜里阴有小雨并渐止转阴到多云，偏北风4级左右，18℃~21℃
明天	多云，14℃~20℃
后天	多云到阴，13℃~19℃

早中晚天气预报

早晨	阴有阵雨或雷雨，东北风3到4级，温度19℃到20℃
中午	阴有阵雨或雷雨，东北风3到4级，温度20℃到21℃
下午	阴有阵雨或雷雨，东北风3到4级，温度19℃到20℃

阳台上禁止燃放烟花爆竹 高层建筑需配备逃生装备

听证代表热议高层建筑消防立法

昨天上午，江苏省政府法制办召开了《江苏省高层建筑消防安全管理规定（草案）》（听证会稿）听证会，十名来自各行各业的听证代表针对草案内容，各抒己见，发表了具体的修改建议。据悉，制定该草案的江苏省公安厅消防局在收集听证代表和广大市民的意见后，将尽快修订。

阳台上禁燃放烟花爆竹

草案第三十五条规定，高层建筑应当根据火灾危险性划定禁火、禁烟区域，并设置醒目的警示标志。任何单位和个人不得在高层建筑及其地下部分生产、经营、储存易燃易爆危险品。严禁在高层建筑内部或者县级以上地方人民政府规定的建筑安全距离范围内燃放烟花爆竹。

南京太平物业管理有限公司张鼎超认为，这条规定非常好，“作为物业管理企业，在我们管理的小区中，经常遇到这样的矛盾，部分业主就在自家阳台上燃放烟花爆竹，非常危险，影响了别人，还容易引发火灾。”张鼎超说，规定应该再细化一下，可将阳台等具体的部位信息增加到条文中。此外，对于高层建筑来说，停车位也相当紧张，在小区内，经常有业主会占用消防通道，对此，希望消防部门出台更为严厉的规定。

老旧小区设施也要保证

草案对高层建筑消防设施维修和火灾隐患整改的各种费用承担主体以及解决渠道进行了详细地规定：高层建筑消防设施检测、维修、更新、改造和共用部位火灾隐患整改的费用，在建筑保修期内由建设单位承担；保修期满后，除约定由物业服务企业承担的外，纳入共用设施设备专项维修资金开支范围；没有专项维修资金或专项维修资金不足的，由业主按相关约定承担，没有约定或

者约定不明的，按照各自专有部分建筑面积所占比例承担。

对此，张鼎超也提出疑问，“规定遗漏了老旧没有物业管理的小区。我觉得，对此类高层住宅，在使用维修基金上可能比较麻烦，建议消防安全工作由当地的街道、派出所和社区等部门承担，并由所属地的安监部门负责监管。”江苏增宽律师事务所主任卢增宽律师补充说，建议消防部门与维修基金部门协调，做好衔接，并在维修基金的使用中，对消防安全的费用予以优先安排。

高层建筑需配逃生装备

草案的第三十条规定，倡导高层建筑业主和使用人按照国家标准配备逃生缓降器、逃生梯和自救呼吸器等逃生避难器材，并设置在醒目、便于操作的部位。高层建筑内的宾馆客房应当配备手电筒、自救呼吸器等逃生器材及其使用说明。

“仅仅是倡导肯定不行。高层消防安全非常重要，我的建议是，将倡导上升为强制。”卢增宽表示，在强制的措施上，还需要做很多细化工作，比如，是否可以规定对高层建筑提供必要的资金补助，协助高层建筑配备逃生装备。之后，配备完毕后，还需要对使用者进行一对一的辅导。

江宁区住建局物管科副科长葛金全甚至提出，物业服务企业必须配备专业的消防安全员，其在投标和提供物业服务时，这一要求必须是前置的。快报记者 田雪亭

相关链接

2011年，经排查发现，江苏高层建筑火灾隐患多达6.8万处，其中重大火灾隐患达529处。而最新的统计数据显示，江苏现有高层建筑3万多栋，其中超高层建筑300余栋，高层建筑总量每年迅速递增。

为了喜迎2012年盛世龙年，“特种异形珍稀邮票大系”隆重发行，该大系以一百多年前的清代蟠龙邮票为开端，集中了民国时期、解放区、新中国、一百多年来的特种异形邮票，横跨三个世纪，公认收藏价值极高，是中国百年邮史上的巅峰典藏！

“特种异形珍稀邮票大系”破例发行

[核心提示]《特种异形邮票大系》首次收录特种异形珍邮共计126枚，无论是三角形、五边形、六边形、菱形、蝶形等异形邮票的形状，还是异形齿孔邮票，或是丝绢、贝壳等特殊材质的邮票，还是胶雕、套印等特殊工艺的邮票等，都是最具升值潜力的、极为稀缺的邮票品种，被称为“邮票里的纸黄金”。全部都是邮票原票，仅仅4980元一套，升值空间无比巨大。

三角形邮票、六边形邮票、菱形邮票、外方内圆形邮票、蝶形邮票、贝壳邮票、套印邮票、错版邮票、改字邮票……等珍贵的邮票种类，史上第一次集册成集，形成珍贵稀有的大全套，是收藏爱好者最为抢手的“掘金宝藏”！

全套共126枚，包括了中国的第一套三角形邮票、第一套错版的异形邮票、第一套菱形邮票、第一套外方内圆形邮票、第一套无齿孔邮票、第

[价值解读]世界上第一枚异形邮票“蓝色男孩”圆形邮票拍出600多万元天价！专家指出：经过长时间的消耗，本就稀少的珍贵的特种异形珍邮存世量将越来越少，物以稀为贵，涨幅必将更大！

126枚珍稀的“特种异形邮票”，必将创造价值传奇！

第一，异形邮票珍贵罕见，升值幅度高达40%，本藏品中各种异形邮票应有尽有，投资价值极高。

近年来统计资料显示，异形邮票年均升值幅度在40%以上，如世界第一枚异形邮票，1846年美国发行的“蓝色男孩”，以600多万元成交，成

为最昂贵的邮票。专家指出，特种异形邮票属于珍稀、奇特类的邮票，投资价值高于普通邮票，升值空间巨大。

第二，本藏品中更包含了异形错版邮票、异形老邮票、连体票、小版票等邮界公认的珍贵品种，升值推动力巨大。

错版票、清代民国老邮票价格一路上扬，异形“错版票、老邮票”价值更加昂贵，还囊括了内地、港、澳的特种异形珍邮，其搜集难度之大、规格之高、价值之高，世所罕见，伴随存世量的日益渐少，未来必定成为万人争抢的“天价珍邮”。



▲《特种异形珍邮大系》首次收录了特种异形珍邮共126枚，包括三角形邮票、六边形邮票、菱形邮票、盾形邮票、蝶形邮票、丝绢邮票、贝壳邮票、改字邮票、四方连、票中票、小型张、小全张、错版票等，收藏价值世所公认。

[发行公告]《特种异形珍邮大系》每套均配有中国收藏家协会出具的监制证书，带有防伪查询码的收藏证书，确保枚枚都是真品原票。

全国限量发行：6000套；原始首发价：4980元/套；
南京发行地址：北京东路31号南京工艺美术大楼二楼
订购专线：025-85888564（免费送货上门，货到付款，本品没有授权任何网站销售，谨防假冒！）